

TEČAJI, DEDEK MRAZ, DAVČNA NAPOVED

Obrtniki: ne pozabite vprašati po olajšavah

Ta mesec je osnovna zadolžitev obrtnikov, tudi v naši občini, priprava dokumentacije za davčno napoved. Ker pa je pri pripravi in obračunu davčne napovedi obilo novosti, je pred oddajo le te, zelo prav, da obrtniki podrobneje preberejo Svetovalec, ki je izšel v decembrski številki revije Obrtnik, zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o davkih občanov in tudi občinski odlok o davkih občanov. Pomemben je tudi pravilnik o vodenju poslovnih knjig, ki je bil objavljen v uradnem listu SR Slovenije 44/88. Ta med drugim navaja, da je mogoče uveljaviti davčne olajšave le, če so vodene po določilih tega pravilnika. Ker bi bilo naštevavanje olajšav s področja naložb, za zaposlene, začetnike, za reprezentanco, invalide in druge primere predolgo, vam obrtno združenje tokrat svetuje, da pri davčni napovedi zahtevate, da vam priznajo vse olajšave po zakonu in odloku.

V poročilu o delu obrtnega združenja Ljubljana Vič-Rudnik v decembru lanskega leta, bo zabeleženo precej nalog, ki so strokovno ali pa družabno združevalo obrtništvo v naši občini. Od 13. do 15. grudnia je potekal v sejni dvorani obrtnega združenja dopoldne in popoldne 12 ur začetni tečaj računalništva, oblikovanje pisnih komunikacij in vodenje enostavnega knjigovodstva. Ob petih računalnikih je tečaj kvalitetno vodil Andrej Grobler oziroma obrtna delavnica za računalniške storitve SORAIS. Obrtno združenje in izvajalec tečaja sta opravila za udeležence, ki so redno

hodili na tečaj, tudi inženiring svetovalni posel, saj sta jih seznanila s ponudbami primernih PC računalnikov, ki so kompatibilni ter tudi s tem, kako je mogoče financirati njihov nakup. Ko je izvršilni odbor združenja ocenjeval potek tečaja, je spregovoril tudi o kriterijih, ki naj bi jih imele uprave za družbene prihodke do nakupa osebnih računalnikov. Menil je, da bi bilo prav, da bi to nadvse potrebno napravo vključili obrtnikom med osnovna sredstva.

Letos bodo pripravili nadaljevalni tečaj za to prvo skupino, prav gotovo pa bodo pričeli še z nekaterimi začetnimi tečaji.

Delavci in obrtniki morajo na določeno obdobje opravljati tudi tečaje iz varstva pri delu. Inštitut za varstvo pri delu in varstvo okolja Maribor je dosedaj izvajal za naše obrtno združenje take tečaje. Ker pa želijo na obrtnem združenju popestriti potek teh tečajev, bodo v prihodnje zbirali med tistimi izvajalci, ki bodo uporabljali tudi primerna avdio-vizuelna sredstva in pomagala, saj na obrtnem združenju menijo, da je vendar potrebno pri pripravi te tečaje tako, da dajo poslušalcem več novih in kvalitetnih znanj.

Tudi lani je obrtno združenje organiziralo dedka Mraza za okrog 400 otrok obrtnikov in delavcev. Dva dni so zasedali, skupaj s starši, dvorano ljubljanskega lutkovnega gledališča in uživali v prijetnem sprejemu tamkajšnjega osebja ter predstavi Biked Ferdinand.

STANE JESENOVEC

DELA VCI SO ZADOVOLJNI Z INFORMIRANJEM

Vprašanje Marije Marolt na skupščini

Od takrat, ko smo v našem glasilu zadnjikrat pisali o delu medobčinskega sklada za izobraževanje delavcev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26, tel. 312-533, se je v tej asociaciji, ki pokriva izobraževalne in kulturne potrebe 8983 delavcev in delavk 14 občin ljubljanskega omrežja (brez Domžal in Vrhnike) in Zasavja, zgodilo več zanimivih stvari. Nad 100 milijonov denarne pomoči so razdelili izobraževalnim ustanovam, uspešno izvedli ekskurzijo v Makedonijo, ponudili delavcem in delavkam nekaj specializiranih tečajev, na decembrski skupščini ocenili delo sklada v preteklem letu in se okvirno dogovorili o njem za letošnje leto ter pridobili najnovejšo podatke o lastnikih, solastnikih in delavcih v 8186 obratovalnicah ter o njihovi izobrazbi in kvalifikaciji.

Iz niza dogodkov oziroma sklepov izpostavimo dva: sklad bo nadaljeval s specializiranimi oblikami izobraževanja ob delu za delavce pri obrtnih in jih o tem tudi obveščal s pomočjo časnika DELAVEC V OBRTI, Radija Glas Ljubljane (UKV 102,4 MHz) in Radija Trbovlje (UKV 103,9 MHz). Februarja bo tako izobraževanje spet za delavce in delavke iz zasebnih gostinskih lokalov, prvič pa za frizerke in frizerje. Letos bo po daljšem času sklad spet pripravil dve ekskurziji v tujino. 50 udeležencev bo popeljal na izredno zanimiv splošni obrtni sejem, prav toliko pa tudi na specializirani sejem za kovinsko stroko. Seveda bo vsem, ki se želijo izobraževati ob delu in iz dela, povrnili stroške pod znanimi pogoji – prav tako kot po dogovoru osnovnim organizacijam sindikata delavcev pri obrtnih oziroma sekcijam pri obrtnih združenjih, v katerih sodelujejo tudi delavci.

Pa se pomudimo še malo pri izobrazbeni in kvalifikacijski strukturi lastnikov, solastnikov in delavcev v zasebnem delu drobnega gospodarstva v naši občini.

V naši občini je bilo 31. decembra 1987. leta 1633 obratovalnic oziroma 1634 lastnikov in solastnikov ter 1672 delavcev in delavk. Delavcev je bilo tako 238 več kot 31. grudnia 1985. leta.

Inštitut za regionalne ekonomske raziskave Ljubljana oziroma njegova sodelavca Franc Dragan in mag. Stanka Setnikar-Cankar sta ugotovila naslednjo izobrazbeno in kvalifikacijsko sestavo:

- visoka izobrazba - 64 (11,0 odstotkov); višja izobrazba - 16 (2,8 odstotkov); - srednja izobrazba - 437 (75,4 odstotkov); nižja izobrazba - 63 (10,9 odstotkov) - ali skupaj 580 (100 odstotkov).
- Visoka kvalifikacija (VKV) - 39 (1,4 odstotkov); kvalifikacija (KV) - 1553 (57,0 odstotkov); - polkvalifikacije (PK) - 326 (12,0 odstotkov); - brez kvalifikacije (NK) - 807 (29,6 odstotkov) - ali skupaj 2725.

Naša občina izstopa v primerjavi z drugimi občinami, ki jih zajema medobčinski sklad za izobraževanje delavcev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26.

Da ima zaradi različnega zajemanja podatkov v letu 1986 in 1988 prav zanimiva razmerja, saj je v takratni analizi zapisano, da smo imeli med 1434 delavci 641 kvalificiranih, 777 nekvalificiranih in 27 administrativnih delavcev. Polkvalificiranih takratna analiza ni zajemala.

STANE JESENOVEC

KO SO ORANŽE NAJSLAJŠE... MERCATOR

Poslušate radijske oglase?

»Oprostite, nisem vedel, da ima Trnovo nov potrošniški center,« sem dejal poslovodkinji samopostrežne trgovine Anici Kovačič, ko me je klicala in povedala, da bi želela, da več ljudi zve za to pomembno pridobitev Merkatorjevega tozda Dolomiti. »Kje pa je ta potrošniški center?« sem bil zvedav, saj se nisem spomnil, da bi na Trnovem videl posebno opazno zgradbo, za katero bi lahko slutil, da je trgovski center. »Za precej dolgim belim zidom, na katerem piše Mercator, v Trnovskem pristanu,« je že določeneje opredelila lokacijo prizadevna poslovodkinja in še dodala: »Naredite nam nekaj reklame!«

Reklame? Reklamo je treba plačati! In v naši komuni bi bili tudi radi, so potem še povedali, ko smo se pogovarjali na višjem nivoju pri pomočniku direktorja TOZD Dolomiti tovarišu Anžlovarju.

Delati decembra reklamo za novo trgovino je gotovo najbolj naporna stvar. Saj se spomnite, takrat so množično ponujali najrazličnejše ugodne nakupe in med množico takih obvestil, režiranih obvestil in režiranih reklam na radiu, je sorazmerno težko vrtniti še eno, ki bi se prav posebno dobro slišala in bila med poslušalci opažena, po možnosti pa tudi koristna za naročnike.

Na radiu GLAS Ljubljane smo zato, v dogovoru z naročnikom, pripravili tri besedila, z izbrano glasbo in dobro interpretacijo, pa še posebnimi zvočnimi

efekti, za režirano obvestilo z geslom: »KO SO ORANŽE NAJSLAJŠE - ZAHAJAMO V MERCATOR - Trnovski pristan 2«. Zakaj smo izbrali tak slogan? Center ima poudarjeno rumeno in oranžno barvo, pa še praznični čas je bil, ko smo vsi zelo radi segli po tem mediteranskem sadežu. Slogan je po svojem sporočilu prijazen in svetuje, dovolj natančno pa tudi pove, kje se je mogoče srečati s tema dvema pomembnima sestavinama trgovanja. K temu pa smo v enem od besedil pridali pomembno novost tega centra, računalniško vodene blagajne, v naslednjih pa vse njegove vitalne ponudbene funkcije. Da kot avtorji oglasa verjamemo v večino trditve naročnika, smo skušali poslušalcem dopovedati z zaključnim besedilom, ki se je glasilo: »Če je center, mora biti pravi center. Tak, kot je potrošniški center M - TOZD Dolomiti, Trnovski pristan 2. Spodaj samopostrežba, delikatesa, krčma, ribarnica, zgoraj pa tehnična trgovina z zvočnimi in slikovnimi aparati, elektro instalacijami, belo tehniko, posodo, ... res vse za novo, ogromno Trnovo in stotine ljudi po okoliških ulicah.

Ko so oranže najslajše - zahajamo v Mercator, Trnovski pristan 2.«

Kljub kratkemu času za pripravo tega radijskega oglasa, so ga poslušalci opazili, mu sledili in trgovkam ter poslovodkinji Anici pripravili droben »nevšečnost«. Prevelik decembrski promet.

PRISPEVEK NAŠEGA OBČANA CIRILA STANIČA

Ali in kako z Ižansko cesto?!

V zadnjem obdobju je izšlo več člankov, ki obravnavajo probleme okoli razširitve Ižanske ceste, ki postaja ob nadaljni poselitvi barja in vasi pod Krimom in Mokercem vedno bolj važna prometna povezava.

Ne glede na gradnjo letališča je razširitev sedanje Ižanske ceste ali pa gradnja povsem nove Ižanske ceste vedno bolj potrebna. Pri presoji, ali je bolje graditi povsem novo Ižansko cesto in prepustiti sedanjo samo za lokalne potrebe, za pešce in kolesarje ter zarastočo kmetijsko mehanizacijo, se v celoti strinjam s tistimi, ki predlagajo gradnjo neke povsem nove Ižanske ceste.

V presoji predlagam novo traso, ki bi potekala od Karlovskega mostu, preko podjetja »Hoje« Tesarstvo mimo Kanu kluba in Livade po črni cesti vikendašev ob Ljubljanici pod mostom avtoceste preko Ljubljane, z novim mostom preko Iše in dalje mimo cerkve od Zidarjevemu parku mimo Kozlarjeve gošče in letališča do predlagane obvoznice Iga in dalje na regionalno cesto Podpeč-Ig-Skočljica v smeri Iškega Vintgarja in Rakitne.

Mi ne smemo zavajati prebivalstva ob Ižanski cesti, da je razširitev sedanje ceste zelo lahek postopek s tem, da samo zasujemo obstoječe odprte jarke ob cesti o pepelom iz Toplarne, ampak moramo pojasniti vsem, da je treba pri razširitvi sedanje ceste izvršiti naslednja dela:

Sporazum s prebivalci obeh strani ceste, ali pa leve ali desne strani Ižanske ceste, v katero smer se bo cesta razširila, ker se potrebuje za razširitev ceste: a) za razširitev sedanjega vozišča vsaj 3 m; b) za enostranski hodnik za pešce 2 m; c) za obojestransko enosmerno kolesarsko pot 4 m; d) za promet kmetijske mehanizacije 5 m; e) za dvojce zelenic z drevesi 4 m; f) za bankine ob odprtih jarkih vsaj 1 m; g) za enostranski ali celo obojestranski odprti jarek za poplavne vode vsaj 6 m; ali skupaj za dokončno razširitev sedanje ceste vsaj cca 25 m.

Ob tej presoji je res vprašljivo, ali je bolje vložiti sredstva za razširitev sedanje Ižanske ceste enostransko ali obojestransko za cca 25 m, ali je smotrnejše zgraditi povsem novo samo cesto za avtomobilski promet s širino vozišča 7-8 m z obojestransko bankino 2 m in za nasip nad sedanjimi travniki cca 2 m, ali skupaj cca 12 m.

Ne prezirimo dejstva, da bomo morali ob razširitvi sedanje Ižanske ceste zgraditi takoj še kanalizacijo za fekalne odpadke vse od Karlovske ceste do odepne ceste v Hauptmance, ker je do tja Ižanska cesta obojestransko pozidana in je treba od vseh hiš odvzeti fekalije. Izvršiti je treba tudi vsaj enostranski odprti jarek za odvod meteorne vode. Dopolniti se mora celotno vodovodno napeljavo, tudi napeljati tudi povsem novo plinsko napeljavo, urediti je treba elektro napeljavo, javno razsvetljava, telefon, zelenice, nasade, nove mostičke k stanovalcem, vsaj ob eni strani ceste

itd., odkupiti svet za razširitev in še znatno bogatejšo opremo ceste, kakor je pa sedaj.

Ker je Skupnost za ceste Ljubljana prebivalcem ob Ižanski cesti že obljubila, da bo ona plačala projekte za razširitev sedanje Ižanske ceste, potem je pravilno, da se istočasno izvrši še študija za povsem novo cesto, ki bo tako obogatila ljubljansko barje in rešila prebivalce ob sedanji Ižanski cesti bojzani, da bo treba za sedaj predlagano razširitev odstopiti obojestransko ali enostransko vse predrtvte za razširitev. Zato je pravilno, da se sedanjo Ižansko cesto pusti za lokalni promet, za kolesarje in pešce ter avtobus in kmetijske stroje, ves ostali, predvsem tranzitni avtomobilski promet naj se takoj prenese na novo Ižansko cesto. To bi bilo za vse najbolj primerno.

Nikakor ne soglašam z novo traso Ižanske ceste, ki nam pripelje še ižanski promet v smer Kardeljeve in dalje na Titovo cesto, ki tega prometa ne more prevzeti brez predora, ker je že in še bo s tramvajem še bolj obremenjena. Pravilno je, da Kardeljevo cesto od avtoceste dalje preumerimo tudi proti Lipam, Tomišlju in Podpeči, da tako povežemo večino ljubljanskega barja na avtocesto z mostom v Lipah, ker je sedanji priključek na Peruzzijevi cesti za barje odmaknjen in pomanjkljiv.

POZIV STANOVALCEM

Spoštovani!

Zopet smo sredi zime, ko starejši, invalidni ali bolni, od teh posebej tisti, ki živijo sami, v tem času večkrat potrebujejo pomoč najbližjega soseda.

Prosimo vas, da se v hiši oziroma bloku dogovorite in stanovalec ustrezno pomagata.

Obiščite jih in se z njimi pogovorite o njihovih težavah in željah. Največkrat bo vaša pomoč potrebna pri preskrbi z živili, pri ogrevanju ali pospravljanju stanovanja. Včasih je potrebno poklicati zdravnika, patronažno sestro ali prinesiti zdravila, obvestiti svojce ali napisati pismo.

Vabimo posebej mladino, da pri tem sodeluje.

Pripominjamo, da imamo iz preteklih let v tem pogledu lepe primere, ko mnogi stanovalci hiš niso pozabili na sosede v stiski. Vsem tem naša iskrena zahvala.

HVALA ZA SODELOVANJE IN SREČNO NOVO LETO 1989!

Rdeči križ
Krajevne skupnosti
»Milan Česnik«



Z »Grbo« je KS Vič dobila eno najlepših stanovanjskih naselij v Ljubljani.

na površina povečala še za okrog 210 stanovanjskih enot. Naselje je na izjemno lepi lokaciji in je kar najmodernejše urejeno, ima pa že tudi vso potrebno komunalno preskrbo (vključno z avtobusno povezavo). Po novem zazidalnem načrtu, ki je v postopku, naj bi se KS razširila za nadaljnjih 110 stanovanjskih enot, kar bo vsekakor sprožilo tudi vprašanje osnovne preskrbe. Ta po mnenju nekaterih krajanov že zdaj nekoliko šepa. Tačas imajo krajan na voljo potrošniški center ABC Pomurka (zgrajen leta 1986), diskont trgovino in klasično trgovino na Viški cesti. To pa je najbrž premalo. V zazidalnem načrtu planirajo novo trgovino ob Viški, ali pa bodo to vsaj primerno razširili in modernizirali. Mercator že vsaj nekaj let obljublja, da bo začel z delom, vendar pa je to zanj očitno prehud finančni zalogaj.

Vsaka pridobitev prav pride

Vsaj nekaj pa si krajan KS Vič lahko obetajo tudi od drugih načrtovanih pridobitev. V kraju naj bi še letos odprli zasebno cvetličarno, uredili bodo javno telefonsko govornico v potrošniškem centru ABC Pomurka in dvema otroškima vrtcema v kraju dodali še enega na Grbi.

Seveda pa v KS tudi po tem ne bodo držali povsem križem rok. Ljudje na tem koncu Ljubljane so že od nekdaj znani po svoji vztrajnosti. To nenazadnje dokazuje tudi tukajšnje gasilsko društvo, ki je pred dvema letoma zaokrožilo že 115 let delovanja. Prav sifzofsko pa vztraja tudi še edini preostali pravi kmet v kraju, ki ga očitno še ni premotil asfalt in vse večji mestni hrušč.

BRANKO VRHOVEC